

绽 放

文 | 郎晓英

路过会议室,不经意间,一抹艳丽的红忽然刺进了我的视野。定睛一看,原来是窗台边上那盆不起眼的花开了。哇!它竟然开花了,开出了一朵硕大的花,一朵足以艳压群芳的花。那朵花,和公园的牡丹一般大小,气场却又丝毫不逊于牡丹。这朵花的开放,将我正在烦闷的心绪一扫而光。我欣喜地看着它,从里到外,由粉到红,三层花瓣错落有致。每一片花瓣都从花心处放射出火苗状的颜色。一束红丝顶着黄色的小帽矗立在花中央。简直就是一个怒放的生命。为了让更多的人欣赏到它,我打开窗户,将它往窗台中间移了移。

没多久,这朵花便吸引了不少路过的工友,哇!这是真花还是假花?有人竟不敢相信。当大家走进它时,才确认了它的真实存在。人们左瞅瞅,右看看,掏出手机从不同角度给它拍着照。每个人脸上都洋溢着花一般的笑容。

没想到啊,它竟然能开出这么漂亮的花!同事惊叹道。是啊,它的叶片是那样的不起眼。直直几根,没有龙骨的翠绿傲娇,没有文竹的清逸秀美。土里土气的不打眼。可就是这么几根平凡不过的枝芽,上面却绽放出一朵如此娇艳的花朵。它是经过怎样的酝酿,才从花枝上冒出,一点一点成长,有了今天的“绝世容颜”。想当时,也是因为有一个闲置的花盆,我顺便捡了几支别人丢弃的残枝插了进去。想起时给它浇上一杯清水而已。它没有计较自己的“出身”和“待遇”,几年沉淀,一开惊人,用实力向人们证明,别看我平凡,照样能成为一道亮丽的风景。在这样的生命面前,我惭愧。

这朵花也正如我敬爱的工友们,他们每日忙碌奔波在生产一线,浑身油污与尘土。但他们无怨无悔,默默奉献。生命本来平凡,只要肯努力,所有平凡的生命照样可以绽放出别样的风采。



夏花
赵瑞文摄

在我们现实生活中,都会经历不少挫折,人生的路就如小河一样弯弯曲曲。这个时候,我们应该怎么应对呢?是逃避,或投降,还是视而不见?这样都不行,我们需要的是——勇敢去奋斗。

华罗庚之所以成为伟大的数学家,是他奋斗的结果。他怀着远大的目标,开创出一片数学天地。伟人如榜样,那么,我们就需要确立自己的目标,勇敢去奋斗。

勇敢去奋斗

文 | 孙洋

不管你的工作是什么,都需要你去奋斗,不然你就像沉睡中的大虫。俗话说:“适者生存,不适者淘汰。”这就是时刻提醒我们要奋斗。如果没有目标去奋斗就像没有方向的飞机飞行一样,没有了方向,没有了目标,东西南北都分不清,这样怎么奋斗呀!所以一定要确定目标。

让我们勇敢去奋斗吧!让我们心怀梦想奋斗吧!相信路在脚下,梦在前方,只要我们勇敢去奋斗,梦想一定会实现。

重要论述

1982年7月26日

邓小平同姚依林等谈“六五”计划和长期规划时提出,处理好计划与市场关系。他指出:社会主义同资本主义比较,它的优越性就在于能做到全国一盘棋,集中力量,保证重点。缺点在于市场运用得不好,经济搞得不活。计划与市场的关系问题如何解决?解决得好,对经济的发展就很有利,解决不好,就会糟。他谈到科学技术工作和人才培养使用工作指出:衡量一个单位改革是否见效,不仅看它定了什么规章制度,更重要的是看它选的人好不好,这是问题的核心。二十年规划能否实现,关键就在这里。这篇谈话的一部分收入《邓小平文选》第三卷《前十年为后十年做好准备》中。

1995年7月26日

江泽民在会见中国科学技术协会第二届青年学术年会会议代表时指出:科学技术的实力越来越决定着一个国家综合国力的强弱和国际地位的高低。谁掌握高科技发展的优势,谁就能取得本国发展的主动权,否则就会被动挨打。攀登科学的高峰,没有平坦的大道可走。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”在科学发展的道路上,必须坚韧不拔,不怕艰苦,不怕失败,才能不断开辟科学研究的新境界。“艰难困苦,玉汝于成”,“失败是成功之母”。我们年轻的科学家们尤其要牢记这些社会发展和人生

奋斗的道理。优厚的物质生活条件并不能自然而然地给一个人带来知识和创造发明,关键是要靠自己在国家和社会提供的必要的物质文化条件下,刻苦学习,刻苦钻研,顽强拼搏,百折不挠,将个人得失置之度外,将国家和人民的利益铭记心中,才能取得成功。如果没有这样的奋斗精神,如果知难而退,遇挫而废,或者贪图享乐,追逐个人名利,那就会一事无成。我国是一个发展中的社会主义大国,我们不能总是在别人后面追赶,我们必须有超越别国先进科学技术的决心和勇气,而创新是最有力的超越手段。我们要鼓舞年轻人大胆创新,要创造人才辈出的良好机制。这篇讲话收入江泽民《论科学技术》,题为《攀登科学高峰,推进科教兴国》。

1996年7月26日

江泽民在河北省唐山市考察工作时讲话提出“走出去”的思想。他指出:要加紧研究国有企业如何有重点有组织地走出去,做好利用国际市场和国外资源这篇大文章。广大发展中国家市场十分广阔,发展潜力很大。我们要把眼光放远一些,应着眼于未来、着眼于长远,努力加强同这些国家的经济技术合作,包括利用这些国家的市场和资源搞一些合资、合作经营的项目。

2017年7月26日至27日

习近平在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”

专题研讨班开班式上发表讲话强调,中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,决胜全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

他指出,谋划和推进党和国家各项工作,必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。我们强调重视形势分析,对形势作出科学判断,是为制定方针、描绘蓝图提供依据,也是为了使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识,做到居安思危、知危图安。分析国际国内形势,既要看到成绩和机遇,更要看到短板和不足、困难和挑战,看到形势发展变化给我们带来的风险,从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。

他强调,我们党是高度重视理论建设和理论指导的党,强调理论必须同实践相统一。我们坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视理论的作用,增强理论自信和战略定力。在新的时代条件下,我们要进行伟大斗争、建设伟大工

程、推进伟大事业、实现伟大梦想,仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新。时代是思想之母,实践是理论之源。我们要在迅速变化的时代中赢得主动,要在新的伟大斗争中赢得胜利,就要在坚持马克思主义基本原理的基础上,以更广阔的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题,在理论上不断拓展新视野、作出新概括。

他强调,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力。只有进一步把党建设好,确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力,我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。实践使我们越来越深刻地认识到,管党治党不仅关系党的前途命运,而且关系国家和民族的前途命运,必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。

党史回眸

1945年

7月26日中、美、英三国发表波茨坦公告(苏联于8月8日正式声明加入),促令日本立即无条件投降。8月6日和9日,美国先后在日本广岛和长崎各投下一枚原子弹。8月8日,苏联政府宣布对日作战。9日,苏联军队进入中国东北,向日本关东军大举进攻。这就大大加速了日本法西斯的覆灭,缩短了中国抗日战争和反法西斯的第二次世界大战最后胜利的进程。

2017年

7月26日习近平在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班开班式上,阐述了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,作出中国特色社会主义进入了新的发展阶段的重大战略判断,提出要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,在新的时代条件下进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

